

“我哥哥要自杀！你们救救他！”

胞弟青岛拨打滁州110千里求助

明光警方搜索成功救人，当事人被寻获时手握剧毒农药

孟兆祥 记者 胡昊

滁州明光一中年男子孙某，给其在青岛打工的同母异父弟弟打电话称“活着没有什么意义”……远在青岛的弟弟闻讯后，立即拨通滁州公安局电话求救。明光警方在不知道该男子详细信息的情况下，几经周折，最终将已经心灰意冷的孙某“拉”了回来。



制图：方倩

1 青岛市民千里求助滁州110

7月1日晚11时许，明光110指挥中心接到滁州指挥中心接转一个外地电话，电话那头男子声称姓南，明光人，刚刚接到其同母异父哥哥孙某的电话，称现在在明光一旅社里，已买了农药，最后几句话更像遗言，现在电话已经关机……

接到滁州转来的电话后，明光110值班民警立即拨打孙某的电话，电话无法接通，查询其号码，该电话没有

登记。于是民警拨通青岛南某的电话，南某称：他的哥哥40多岁，叫孙某（音），明光涝口人，民警得知这一情况后立即在网上搜索孙某的信息，经过检索，叫孙某的人明光共有五个，却没有一个是明光涝口人，考虑到南某外出多年口音可能有变，便使用模糊查询，经过搜索，一个名叫孙某的人与南某提供的特征相符，民警于是再次连线青岛的南某，经过确认，孙某即是其哥哥。

水泥搅拌车碾碎90后小伙上班梦

- 抢救无效不幸死亡，上班首日竟成永别
- 车辆所属企业被全面停业整顿

记者 鲁龙飞 刘甜甜

7月2日7时30分左右，家住合肥市蜀山区井岗镇的小张骑车经过习友路和金寨路交口时，迎面撞上一辆重型专项作业车（水泥搅拌车），后经合肥市第三人民医院抢救无效死亡。据悉，肇事司机已经被警方控制，事故的具体原因正在进一步调查中。



制图：方倩

事发：骑车上班，90后小伙遭遇车祸

昨日上午9时30分，记者闻讯赶到事发现场，肇事车辆已经被交警拖离现场，地面上散落大量玻璃碎片，昭示着两个小时前的那场车祸。

环卫工人王大妈，目睹了事故发生全过程。“当时我正在低头扫地，突然一声‘巨响’，我心头一紧，回头一看，一辆电动车撞上了一辆转弯的大型装载车，骑电动车小伙子被卷入车下面，动弹不得。”王大妈介绍，事故发生后，货车司机赶紧下车，拨打了110和120。

交警、消防、120急救人员闻讯，迅速赶到现场。据

知情者介绍，由于小伙子被卡在底盘下面，动弹不得。只要车子一动，小伙子随时都有可能毙命。因此，现场的施救人员决定利用千斤顶等工具把车头撬起，进行施救。

“一、二、三……”在统一口号下，车头被救援人员缓缓抬高。等在一边的120急救人员，赶紧将小伙子抬出，展开施救。急救车一路疾驰，很快，小伙被送往合肥市三院。在小伙子的口袋中，医护人员找到了小伙子的身份证和电话，得知小伙子姓张，1990年出生，家住蜀山区井岗镇。

2 “轻生男”手握剧毒农药

了解孙某的情况后，民警再次对孙某住宿情况进行调查，最终发现孙某于6月30日晚上就已经入住明光“新建旅社”了。

情况紧急，明光警方立即派出多路民警，循线索对辖区旅社、招待所进行搜索。几经周折，明光巡警大队中队长桑爱庆和民警尹协祥才在一处僻静处找到一家刚开的“新建旅社”（旅社名称）103房间找到欲轻生的孙某。据桑队长讲，进入孙某入住的房间后，发现房内凌乱，一地烟头，室内异味刺鼻，一中年男子躺在床上唉声叹气不停地抽烟，细心的民警还发现孙某手里攥着个小瓶子，疑似毒药，民警见状，马上将东西“收”了起来（最后确认孙某手里攥的确实是剧毒农药——百草枯）。

3 男子轻生疑似患有重病

从千里之外打来求救电话的孙某弟弟南某告诉民警，哥哥孙某家境贫寒，早年曾在外地找了一个女子成家，结婚多年一直没有小孩，女方在大前年不辞而别，孙某在本地靠侄儿们帮衬勉强生活。

眼看一家家都富裕起来了，前年春节刚过，孙某便一个人到内蒙古打工，打工期间，由于没有什么技术，只能靠卖苦力，干活期间身体多有不适，经常光顾医院，一年下来除了吃、住，孙某手中所剩无几。回到家乡，经当地医生检查，孙某患有严重的脑血栓，本来就一贫如洗的他更是“屋漏偏逢连阴雨”，今年上半年孙某出现状况，身体偏瘫，心灰意冷的他就想草草结束自己的生命。

在民警解救孙某的同时，焦急不已的孙某父亲和家族弟兄也从外地马不停蹄地赶往明光。很快，孙某家人到达明光，见到孙某的状况，孙父老泪纵横，但看到儿子安然无恙，被民警成功解救，又止不住一个劲地感谢民警将其儿子从死亡线上拉了回来。

悲情：上班首日，没想到竟然成为永别

上午10许，小张的父母闻讯赶到医院时，小张已经因伤势过重，抢救无效死亡。看着裹尸布里的儿子，小张的母亲当场失声痛哭，一度昏厥。

据悉，技校毕业的小张，非常上进，这几天一直在找工作。“7月1日，刚刚找到工作，今天才是第一天上班。”

“儿子，非常懂事，早上上班的时候，还打招呼‘爸妈，我去上班了’，没想到竟然会出车祸……”小张的爸妈清楚地记得当天清晨，儿子和他们告别时说的最后几句话。没想到，短短几个小时后，儿子竟然停止了呼吸，清晨的道别竟然成为永别。

部门：警方介入，所属企业全面停业整顿

记者从交警部门获悉，肇事者曹某某（男，47岁，持A2证，吉林省汪清县人）已经被警方控制，具体事故原因现在正在进一步调查之中。

事故发生后，合肥市城乡建委立即行动，现已要求经开区建管中心责令重型专项作业车所属企业合肥江淮混凝土制品有限公司全面停业整顿，暂扣企业资质证书，直至事故责任认定。如果最终责任认定皖A22895负同等以上责任，将扣除合肥江淮混凝土制品有限公司安全生产考核分30分，扣除风险抵押金15万元，取消2011年各类评优资格。

同时，合肥市城乡建委现已将此事件通报全市各县区监管部门，要求各县区加大对辖区砼企业的监督检查力度，切实做好混凝土搅拌车安全运输工作，坚决避免此类事件再次发生。